
 

Stimați cetățeni, 
 

 

 

 Vă informăm că începând cu data de 12.11.2022 a  început  în județul nostru campania 

de vaccinare antirabică cu momeli vaccinale la vulpi prin distribuție aeriană. 

 Pe cale aeriană, vor fi distribuite 25 momeli/ Km²,  pe suprafețe întinse de pădure, 

pășuni, terenuri agricole, etc., cu exceptia zonelor locuite, a cursurilor de apă și în zona 

drumurilor. 

 Distribuirea manuală la vizuini se va face doar în zonele în care există vizuini de 

vulpi. Prioritare vor fi zonele din jurul localitătilor în care au fost confirmate cazuri de 

rabie(zone rabigene) și zona îimpadurită de 500 metri din jurul localităților. 

 Timp de două săptamâni după distribuirea momelilor trebuie restricționată circulația 

liberă a câinilor și pisicilor în zona respectivă, întrucat aceste animale reprezintă competitori 

pentru momeală. Menționăm că momelile vaccinale pentru vulpi nu pot fi folosite pentru 

imunizarea câinilor, vaccinul fiind specific vulpii. De asemenea, în regiunile în care s-au 

distribuit momeli, vânătoarea va fi interzisă pentru o perioadă de 14 zile de la distribuirea 

acestora. 

 Momeala este cilindrică, de culoare brună și are îinvelișul făcut dintr-o mixtură de 

furaje. Fiecare momeală conține un blister de plastic-aluminiu în care se găsește o doză de 

vaccin(l .8 ml mediu de cultură, virus rabic atenuat și mediu stabilizator). Momeala mai 

conține 150 mg tetraciclină. 

 Regula principală, care trebuie respectată de persoanele care găsesc momeli 

vaccinale, este să nu le atingă. Dacă, totusi, mâinile sau altă parte descoperită a corpului 

vine în contact cu vaccinul, zona respectivă se va spala abundent cu apă și săpun. 

 Dacă vaccinul (conținutul blisterului de plastic- aluminiu incorporat în momeală) vine 

în contact cu ochii, nasul, gura, pielea lezionată a omului, trebuie contactat imediat medicul. 

În acest caz, procedurile medicale trebuie efectuate în conformitate cu reglementările în 

vigoare, care se referă la expunerea la virusul rabic. 

 In cazul ingestiei accidentale a momelii vaccinale de catre copii, acestia trebuie sa 

contacteze urgent medicul de familie sau Directia de Sanatate Publica judeteana. 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


